

# 现榨花生油,咋多了麻辣味?

行内人:或是陈年花生榨油,或是油存放久了

本报1月14日讯(记者 王震) 不少市民感觉现榨花生油吃得放心,可张先生却发现自已购买的现榨花生油有点麻辣的感觉。据古陌路一油坊店王老板介绍,味道不对,可能是陈年花生压榨的油,或者是花生油存放时间较长造成的。

近期,花生价格一路下跌,品牌花生油和散装花生油价格也是一路下滑,春节临近,不少市民开始购买花生油准备过年时食用。市民张先生说,他担心

会买到品质不好的油,就找朋友以每斤10元的价格买了40斤,本想在朋友那儿买的会放心,结果吃着就是感觉“味不对”。

在纪念路一家粮油商店,花生油售价为10元每斤。据店主周女士介绍,今年花生价格低,致使花生油价格下滑。“夜市上有卖8.5元每斤的,不过大多数店铺售卖的花生油都在10元每斤,而去年同期花生油的价格则为15元每斤”。在古陌早

市上,几位来自乡下的村民带着自家花生油在售卖,价格为9元每斤。一家油坊店的业主王先生说,品质较高的花生价格在每斤4.2元左右,加上压榨的成本,只有售价保持在9元左右才不赔钱。

王先生说,花生长时间存放,容易发生霉变,致使压榨的花生油中黄曲霉素超标,而黄曲霉素又溶于油,变质后的花生油味道也会有所变化。花生油长期存放,在阳光、空气、水

及温度的作用下,会被氧化分解、酸败,也会产生异味。

对于低价花生油是否存在掺假的可能性,王先生说,他只是听说过有往花生油掺豆油、菜籽油的做法。很多压榨花生油的机器搭配了掺其它油的设备——“加油棒”,在压榨油过程中,“加油棒”就可以直接把其它品类的油掺和其中,“如果压榨花生油的机器管路比较多,一般有2根以上管路的,可能就会有掺假的问题”。



## 送春联

1月14日上午,田和街道2014年迎春送福系列活动在东河北社区举行。十余位社区书法爱好者现场挥毫泼墨,创作的300余副新春对联,免费赠送给居民。

本报记者 王天宇  
实习生 刘姗姗  
通讯员 于晓玲 摄影报道

## 让空巢老人 不再孤单

本报1月14日讯(见习记者 桑志朋 实习生 冯文道) 14日,环翠区西门外社区关爱小分队来到孤寡老人曹秀珍家,帮老人打扫卫生,陪老人聊家常。

下午2时30分许,志愿者来到曹秀珍家,一边与老人聊天一边收拾家务。曹秀珍老人今年88岁,一个人生活。为了让老人不感到孤单,社区红色小分队志愿者自愿来到老人家中,帮助老人擦窗子、扫地、陪老人聊家常。

## 为困难家庭 送年货

本报1月14日讯(记者 许君丽) 14日,环翠楼街道办事处及各社区计生工作人员走访看望辖区内计生特殊家庭,为他们送去年货和祝福。

随着春节临近,为了让计生特殊家庭感受到政府及计生部门的关爱,14日上午,杏花村社区计生工作人员先后到隋勇、曲广友2户失独家庭,为他们分别送去了米、面、油、蛋等生活必需品,也送去了问候。

当日,西门外、南山、前进、红光、海城、塔山、塔中、布谷夼、东北村等计生工作人员也走访失独家庭,为他们置办年货。